
  )أصلیون( اللغة العبریة للفرقة الثالثةمادة متحان لا یةنموذجالجابة الإ
 ٢٠١١- ٢٠١٠ 

  :                                    الأولالسؤال إجابة 

  :الترجمة ) أ( 
  الأرض و السموات الرب خلق البدء في ١: ١

 الرب وروح ، ظلمة الغمر وجه وعلى ،  خالیة و خربة الأرض كانت و 2: 1
  المیاه وجه على یرفرف

   نور فكان نور لیكن الرب قال و 3: 1

  تحلیل الكلمات ) ب(
ית - ִ אשׁ ֵ ר ְ بمعنى في البدء ، والـ  حرف نسب ، والكلمة في حالة التأنیث وهي   בּ

  بمعنى رأس  ראשمن 
א - ָ ר ָ وهو ثلاثي ویعد من قبیل المشترك ) برأ أو خلق(فعل ماضٍ بمعنى   בּ

  السامي
י - ִ ה ְ י ַ وحذفت الهاء  יהיהوأصله ) كان( היהالواو للقلب والكلمة فعل مضارع من  ו

  لدخول واو القلب
 :من أهم سمات العهد القدیم في هذا النص   ) ج(

 אתاستخدام أداة المفعولیة  -١
הוּالتعابیر المسكوكة مثل  -٢ בֹ ָ הוּ ו ֹ ה ת ָ ת ְ י ָ  ה

יاستخدام واو القلب مثل  -٣ ִ ה ְ י ַ ר- ו  אוֹ
 التكرار  -٤

  :                                   السؤال الثاني إجابة 

לب خطوات تطور الوزن یرتت) أ( ַ ע ָ   :یكون على النحو التالي  المفتوح العین  פּ

 أسقطت العبریة حركة البناء من آخر الصیغة )١



نًا من مقطعین بدلا من ثلاثة مقاطع )٢   أصبح الفعل مكوَّ

  أطالت العبریة حركة المقطع الأول من الفتحة القصیرة إلى الفتحة الطویلة  )٣

  التوصیل) ب(
 )ب(العمود  )أ(العمود 

נִי أ ֲ ר ١ ٤ א ַ מ ָ  שׁ

ה ٢ ١ הוּא ب ָ ר ְ מ ָ  שׁ

יא ج ִ נוּ ٣ ٢ ה ְ ר ַ מ ָ  שׁ

נוּ د ְ נַח ֲ י ٤ ٣  א ִ ת ְ ר ַ מ ָ  שׁ

  :ل الواویشكت - )ج(

ה וּ  סוּס- 1 ָ ר ָ           )بالشوروق(  פ

נו   - 2  ְ ל ַ ינו  וְ  אָכ ִ ת ָ   )بالسكون(  שׁ

  :                                    لثالسؤال الثاإجابة 

علم اللغة المقارن علم ذو هدف تاریخي ، فهـو یقـارن اللغـات التـي تنتمـي إلـى 
أســرة لغویــة واحــدة ویهــتم فــي المقــام الأول باســتخدام الأقــدم فــي هــذه اللغــات للوصــول 

أما علم اللغة التقابلي فلا شأن له بهـذه . ت عنها كل هذه اللغات إلى اللغة التي خرج
  .الاهتمامات التاریخیة ودراساته ذات هدف تطبیقي في تعلیم اللغات 

  :                                    الرابعالسؤال إجابة 

 –الكسرة ( الفعل المنتهي بحرف حلقي ، حركة ما قبل آخره في المضارع هي -١
  )الضمة  – حةالفت

  )الیاء  –الألف  – الواو( الأجوف أصل عینه ) قام( ם◌ָ קالفعل -٢

ל(یصاغ اسم الفاعل من الثلاثي على وزن -٣ ַ ע ָ ל - פּ ֵ עוּל -  פּוֹע ָ   )  פּ



العربیة  -العبریة فقط  – العربیة  فقط( توجد في ) مفعول (المیم الزائدة في  -٤
  )و العبریة

 


